

W. J. WROUGHTON & CO.

Cambridge, Furnas Co., Neb.



Clydesdale, anglických a belgických a německých a oldenburských, francouzských a yorkshireských koňarůvých koní a hnědých clevelandských hřebců.

Chceme-li se včasně vyřadit drůby a včasně vyřadit koně jen ty... W. J. WROUGHTON & CO., Cambridge, Furnas Co., Neb.

Česká Pivovarnická Spol.

edíně to ryze český pivo-ár v Chicago, nabízí et. krajanům a zejména pp. hostinským ve Spojených Státech, ve velkém

PRAVÉ ČESKÉ PIVO,

ČESKÉHO CHMELE A NEJLEPŠÍHO SLADU, KTERÉ JEST NEJ ZDRAVĚJŠÍ A NEJLEPŠÍ V TRIHU.

Kdo je pije jednou, chce je pít stále a žádná jiná mu více nechtutná. Bohemian Brewing Co of Chicago. 684-700 Blue Island Ave., CHICAGO, ILLS.

Hambursko-Amer. akciová paropl. spol.

Přeplovni ceny... Z Hamburku do New Yorku pouze... Po parolodích pravidelných... Po parolodích Union linie... Po parolodích Baltické linie... Po parolodích Baltimorské linie.

HAMBURG-AMERICAN LINE,

37 Broadway, NEW YORK... 125 LaSalle St., CHICAGO... F. Vosatka, 37 Broadway, New York.

Založena roku 1890... C. WAGGONER, pres. Wm. WALLACE, náměstek. A. W. McLAUGHLIN, sekretář. W. M. LORIMER, pokl.

Waggoner-Birney Co.

dobytkařiští komissionáři... adovna: Čís. pokojů 10 a 11, Exchange budova, Union Stock Yards SOUTH OMAHA a CHICAGO, ILL. A. M. CRONE, gen. ředitel, Chicago.

PERRY BROTHERS & CO.

komissionáři pro prodej dobytka... oje 111 a 113 Exchange Bld'g. Union Stockyards South Omaha, Neb. Dotazy písemní zodpovídáme ochotně a neodkladně.

SEMENA J. G. PEPPARD, Kansas City, Mo. JETELOVÁ, BOJÍNKOVÁ, MILLET A SPOGHUM. Chas. J. Dold Company

Dvouletá vojenká služba v Rakousko-Uhersku.

Snaha o zavedení dvouleté vojenské služby v Německu, a není se nyní mluvit a jedná, nevíť také otázka tato na denní pořádek v mocnářství rakousko-uherském. Heslo otázky té, že se její provedením armáda rozmnoží a omládne, dochází nyní na přetles také i ve vojenských a politických kruzích rakousko-uherských a zejména otázky a data v záležitosti té vnikají na všech stranách ve sloupce veřejného tisku. Nyní se uvažuje o tom, zda by takováto reforma vojenské služby v armádě rakousko-uherské byla prospěšnou a dala li by se také provést. Patrně odborník ve příčině té promlouvá v "Neue Freie Presse" následovně:

"Mnoho námitek uvádí se proti tomu a jsou četní obrozí důstojníci, kteří možnost vyevidení nověklájetých zemí a národních kmenů během dvou let mají za nemožné a kteří tříletou služební dobu pokládají za nezbytnou. Tomu se opět však ze strany jiné živě odpřívá a uvádí se, že tříletá služební doba vlastně vykonává se v nejdíleších případech. Ponejvíce bývá voják již po 21 nebo 24leté služební době puštěn na dovolenou, aby byl po uplynutí plných tří let přeložen do zálohy. Pouze poddůstojníci musí sloužiti plná tři léta, což má za následek, že nejvíce vojáků, aby delší služební době ušli, všechno vynakládají, aby nebyli za poddůstojníky povýšeni. Následkem nestejnosti poměrů při doplňování a schopnosti v rezaných zemích a následkem přeložení počátku služební povinnosti ze 20. na 21. rok věku jsou však také pěší pluky, při nichž doplňovací úřadové jsou nuceni ve smyslu před několika lety neseného zákona sáhnouti na záložníky čtvrtého služebního roku, aby vojenské sbory ve předepsaném mírovém stavu udrželi. Tak jsou také vojáci, obzvláště u polských pluků, kde poměry nespůsobilosti mnohem jsou nepříznivější nežli v ostatních dílech říše, kteří musí sloužiti čtyři léta, kdežto lidé jiných pluků již po 2 nebo 24leté služební době jsou dovolenou. Aby se tímto nerovnoměrně předešlo, musila by dle náhledů mnohých vojáků dvouletá doba služební zavedena býti všeobecně a povinně pro všechny brance a sice taktéž pro ty, kdož jsou vřadění do zemských obran.

Roku 1890 bylo v prvních třech třídách věku zaznamenáno 808.024 rekrutů. Z těch se 61,054, tedy 7.5 procent k odvodu nedostavilo, dále z počtu předem uvedeného bylo odvedeno 187,742, tedy 23.2 procenta a 558,254, tedy 69.1 procenta, bylo vřadeno 107,590 mužů a s připočtením chovanců, dobrovolníků a t. d. 115,204 muži. Do rakouské zemské obrany přišli 13,803 mužů a k honvědům 11,252, tedy úhrnem 25,055 mužů. Doplňovací záloze všech tří armádních dílů věnováno bylo 57,291 mužů. Po tříleté služební době obnáší síla armády v míru bez odečtení během služební doby jako neschopných, propuštěných nebo zemřelých 345.612 mužů. Při dvouleté služební době obnášel by počet ročního kontingentu nováček, předpokládaje, že by bylo také 57,291 náhradních záložníků povoláno k činné službě, 172,495 mužů a síla činného stavu v míru tedy 344,990 mužů. Síla činného stavu nebyla by tím nijak rozmnožena, na proti tomu však síla činného stavu zemských obran, které nyní pouze ze kmenů asi 10,000 mužů sestávají, vzrostla by zavedením dvouleté služební doby úhrnem na 50,000 mužů. V tom spočívalo by rozmnožení veškeré válečné moci a tím by také

armáda omládla. Co se nyní sestle- ní její týče, tak by se toto ukázalo teprve při mobilizaci, přeměně by válečná síla tří armádních částek při roční službě 187,500 rekrutů a 35procentním odečtením ve druhé tři ročních obnášela 1,800,000 úpiné vyevidených vojáků, kdežto nynější úhrnný stav vojska a obou zemských obran vykazuje 1,367,238 mužů. Jedním slovem, 500,000 náhradních záložníků, kteří by nyní v prvních měsících pololetí takzvaně mohli býti pojeti v první řadě, ně- žež musili by býti postrbeni v doplňovacích úřadech dalšímu vjevíku mohli by po přijetí dvouleté vojenské služby ihned do pole vytáhnouti a bylo by tím umožněno, že by první ročníky domobrany, které dle nynějšího branného zákona k vyplnění mezer armády mohou býti povoláni, nastoupily v akci teprve ve druhé řadě. Dvouletá služební doba byla by tedy, dle záhledu její přívrženců, rozmnožením operací armády asi o půl milionu vojáků a zároveň měla by za následek zmládnutí vojska, poněvadž by domobranné ročníky, to jest lidé mezi 32. a 42. rokem věku alespoň na začátku války mohli by býti seteni.

Protiivci dvouleté služební doby však uvádějí, že již nyní jest velice obtížno, získati počet důstojníků a poddůstojníků sehnati a že tento nedostatek byl by při zvýšeném činném stavu v míru ještě citelnějším. Avšak ani v tomto směru není o prostředek odpomoci zle. Především má se o tom uvažovati, aby jisté služby, které nyní důstojníci konají, v budoucnu obstarávány byly poddůstojníky. V Rusku ku př. následkem panujícího nedostatku důstojníků se rozhodli, že vedení čet setiny svěřeno bylo poddůstojníkům. To bylo by lze i v Rakousku prověsti, jenom že by se pro poddůstojníky musily opatřiti životní podmínky, které by k další službě lákaly. Mimo to musilo by býti poddůstojníkům zajištěno také zapotřebí ve starobě.

K roztržce francouzsko-švýcarské. Dobře jsme soudili, když mluvíli jsme, že zaslepené jednání ochranářské většiny francouzské sněmovny, jež zamítnutím obchodní smlouvy celní válku se Švýcarskem vyvolala, způsobí přímo roztržku mezi lidem francouzským a švýcarským. Většina samých listů francouzských jest proto hlasováním tím co nejtrapněji dojata, ano některé listy pařížské gratulují hořkými slovy Německu k vánočnímu daru, jakžž mu Francie uchystala, že odmítnutím smlouvy té Švýcarsko a Německo sblížila. "Figaro" píše tu dokonce: "Pozbyli jsme všech sympatií v Evropě, pravíme všech, ani jediné nevyjímáme." Tak daleko sice věci ještě nedospěly, lid francouzský počtvá ještě živých, velmi živých sympatií u mnohých národů evropských, mezi nimiž národové slovanští nejsou posledními a na sympatiích těch jednání zaslepených, ryze na hmotný zisk hledících ochranářských poslanců francouzských něčeho nezmění: avšak pokud se Švýcarska týče, marno bylo by si zapřítati, že tam rozhořčení proti Francii jest teď velmi veliké. Většina švýcarských listů přinesla zvěst o zamítnutí obchodní smlouvy, za níž se francouzská vláda oproti sněmovně nadarmo zasazovala, ve zvláštěních vydáních. Všude ve Švýcarsku hovoří se jen o této věci. V Curychu vydáno bylo prohlášení na vytvoření národní ligy ku přisvědčení bojkotu všech francouzských výrobků. Liga má vésti přísný dozor na zakázky všech francouzských výrobků. Spolková vláda švýcarská rozmnoží počet pohraničních hlídačův zatím o 150 a uloží od 1. ledna 1893 na předměty, jež z Francie se dovážejí, jako víno, vohy, konfekční zboží atd., pokud možno nejvyšší cla.

Dr. BOHUSL. MALOCH, PRAGUE, NEBR.

Kterákoliv paní,

středně učebnicemi a učebnicemi... Fleischman & Co. Cincinnati, Ohio.

Nejlepší HOSTINEC

V Crete, Neb. na východní 13. ulici.

Znamení a oblíbené pivo

DICK BROS., Z QUINCY, ILLS. Vytečený luně každodenně, od rána až nozle do noci! Největší skladiště a nejlepší pivo A.L. KEMPKE, východní 13. ul.

Do Saunders a okolních okresů

Rolníci, kteří přejí si učiniti pájku na farmě... ALOIS J. KUDRNU V PRVNÍM NÁRODNÍM BANKU VE WAHOO, - NEBR.

Farmers Mutual Insur. Co. of Nebraska.

Čís. pokoje 407 Brace Bld. LINCOLN, NEB. Poskytuje nejbezpečnější a nejla- cinější pojištění. Pojišťuje výhra- dně jen farmy. Nechávejte peníze v státu! Přijďte neb pište nám, než dáte se pojištit jinde. Několik dobrých jednatelů se přijme. Zmiňte se, že čtli jste oznámku v tomto listě. (22C)

FR. BRODSKÝ,

26 AVENUE C. NEW YORK ODVĚTVÍ: 419-10th St., Racine, Wis. NEJSTARŠÍ ČESKÁ VÝPRAVNA V SPOJ. STÁTECH. Směnárna a veř. notářství. Hlavní zástupce firmy

Kareš & Stotzký v Bremen

Každý, kdo by si přál za sebou své přáte z Evropy porovnat aneb sám do Evropy jíti, t se na nás obrátí a máno bti ujistěn, že vše rádně obstarano. Každé notářské práce se zhotovují, rov něž mohou vymoc podily a všude veškeré pohle- dávky za poměrně nízké výdaje, an máno spo- libitně zástupce ve všech nívnošních městech českých, tět i prostřednictvím živnostenské ba- nky pro Čechy a Moravu v Praze. Každý penz a psákůžž do Evropy vyřítí ot dvakrát v týdn. Na každý požádávan bude bezplatně odpo- řeno. Adresujte FR. BRODSKÝ, 26 AVE. C. NEW YORK. V případě nastuzení vyplatt se každému Dostaláv Pleni Balsám, neboť účinkuje rychle a čistě.